
lnmaculado Corazón de María

(2" BACH.) 3' eval uación ( parc¡ al) 10 de  abr i l  de  2012

NOIA] No respondas en Ia hoja del exanen. Por favo\ no alteres el oden de los problemas o cuest¡ones, ni de sus
apañados, al rcsponder. Recuerda que es ¡mpresc¡nd¡ble orden, l¡mpieza y buena let@. Recuerda tamb¡én que en cacla
rcsolución deben aparccer la exprcs¡ón l¡teral que uses, la sust¡tuc¡ón de todos y cada uno de los valorcs y el rcsultado
frnal. Los rcsultados n¡lagro, que aparecen s¡n just¡f¡car el prcceso seguído parc obtene os, no se valoran. No se
perm¡te el uso de coÍectorcs (t¡pp-ex), nidejar respuestas a láp¡Z. Cada falta de oftogtafía penal¡za 0,25 puntos.

1. El carbono 14, l lamado lambién rad¡ocarbono, se forma constantemente de manera natural
en las capas altas de la atmósfera donde los átomos de nifógeno son bombardeados por
neutrones l¡bres provenientes del Sol y de la rad¡ación cósm¡ca. Sin embargo, ese ¡sótopo
del carbono es inestable y, por tanto, radiactivo. Se expande por toda la atmósfera y los
seres vivos lo absorben al respirar. Su período de semidesintegrac¡ón es de 5.730 años.

1.1 . Escribe la reacción completa en la que se forma el carbono 14 (2=6; A=14) a part¡r del
nitrógeno (Z=7; A=1a), ajustándola y deduciendo todas las partículas que ¡nterv¡enen
en ella. Calcula la energía de esa reacción expresada en Meyexplicando y razonando
si es emitida o absorb¡da. 12,5p,

1.2. En un resto arqueológ¡co de madera que se pretende datar mediante radiocarbono se
observa una actividad rad¡actlva deb¡da a este isótopo de 125 Bq. En una masa
equivalente viva del mismo tipo de madera se mide una activ¡dad de 320 Bq. Halla la
edad de la pieza y el número de átomos de carbono 14 que cont¡ene en la actualidad.
Explica las características de la emisión rad¡activa del carbono, sab¡endo que tras ella
vuelve a convertirse en el mismo n¡trógeno del que proviene. les p.,)

(Mc = 14,00324 u; MN = 14,00307 u: mn = 1 ,00867 u; mp = 1 ,00728 u)

2. El radón 222 es un gas noble, el más denso de todos los gases, y radiactivo. Es uno de los
elementos de Ia fam¡l¡a radiactiva del uranio-rad¡o. Se encuentra por tanto en la naturaleza
y su concentración en sótanos o locales sin una ventilación adecuada puede generar
graves problemas de salud. Su período de sem idesintegración es de 3,824 días. Si se
consiguió aislar hace una semana una muestra de radón que ahora cont¡ene 18 gramos de
ese gas; calcula qué masa había en el momento en el que se aisló y la actividad radiact¡va
en ese instante expresada en pCi. (2,5 p.)

(M molarP" = 222'01758 S/nol)

3. De los dos elementos que se encuentran a continuación, razona de forma completa cuál de
ellos es el más estable. Expl¡ca qué magnitudes empleas para deducirlo y demuéstralo de
forma matemática. l¿5 p,

16 ¡-¡
a v

218 pn
a 4 t  v

(Mo = 15,99491 u; Mpo = 218,00897 u; mp = 1 ,00728 u; mn = 1 ,00867 u)

(Datos generales; 1 u = 1,66052.10-27 kg; c=3.108m/s; Nt=6,02214.1Ú3 motr)

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



vha ("rcr)

lr 'ia, -I-2-d?&azos

A2ar,(V,rzrrlz) m/q-/zarz

/ 4 t-  , 6 * , , f
p ln,c" = 4¿0/22 , l66ov , to-21 G, nt), = ¡,grrr, ,o-uJ =TEñW
A*' lo + /4n - H, - ur = fioosaT t- l oog6?- /4 oüa4 - t-ñ;T;/zz n

l" ry:i aotl *gr"2:1.#Í./a ata,{a^ at d/7,zzr-asiz¿tvle
/a ,iszra 

7 
l¿lafiarg.eTa Zr/q,rad", **t/a k, J.¡** & ztata-t  !  / /  

4  -  
, d  

-  ' - l  * ' * - e  . u e  3 , . / t 6 r , w . 7 F  a r r

4t 
¡e lre¿¿¡/brz¿a zz anzrTá- ea-r1¿|, fd¿cctía'gxorZiXtt¿<

l) A=tzl67 ; A..,?2b87 ) )=#

A =Ao.  e) t , / l - t Atu#=4t l / ,  ruÁ; _A o  l - .  - - - ¡ -  -
-^

'ic ---.*itl --"¿ *,,.L a7 (n- hna)
2.f,5^; 1á. 4sz4 ¿,'¿r /")¿c¿ua*a

f=l,,ut' W=A-,í:W*
,4=)N
n = u\*, = 

W 
= t ?s6d4. loPawilc¿t

g,- á,la/o c/ rlr[o|/e a*a * /"¡4*"á /¿ a/a z¿¿lúa,rcAolo-
/a a¿rÍtá 2t *tl*. V rtt*híe. ¿¿ ade- réro, 4zzfugwt f.44"€
*yrÍ ngtá. "h 

á/ea.r*r *¿úía,fl'rtaat ¿"/*rr3feá"lr.A

et/"//¿,

a )  / 4 . ,  t
T N * o h

L #
--_-__7_-- :i

- 4 1

l -B , q

1,?lQ7fra¿7¡

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



/ t ,
;0 ¿!* : $ ur+gut-- lo =8. |w?Íg + g,lufu6? -tdr??i?l = a,/32É? +

t7 " ff" = 4 t,ffi ' /,/rof&!fuu)l = F37as, to-," /*/¿o
n8

,fr Aa = 84utr+ tS4u,r*//p,= 84,ta7¿g+¿t4,yag# -¿tgt,,B?]= 
/?64sJt

t;Á,= 
*f " 4? t4 $, / tt#' Jtk! I " = ¡ r07 r,,, o-,, y'* o/río

á a¿Á ¿"rAl/* u/ oxlruro,

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s




